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Религия оказывала влияние на человеческое общество в течение
40 тысяч лет, успешно выполняя свое главное предназначение – потреб-
ность в поиске смысла жизни и решении духовных проблем. Однако в XX
– XXI веках произошли процессы (такие как борьба идеологий, развитие
научно-технической революции, информационно-коммуникационных тех-
нологий и др.), которые отодвинули роль религии в жизни общества на
второй план.

Меня заинтересовала данная проблема, и я принял решение провести
небольшое социологическое исследование, чтобы разобраться: оказывает
ли религия серьезное влияние на мировоззрение молодых людей,  являясь
одним из важнейших социальных институтов, или же, как полагают мно-
гие,  религия в жизни современной молодежи не играет большой роли, а
интересует только представителей старшего поколения.

В социологическом опросе приняли участие как студенты БНТУ, так и
учащиеся других учебных заведений. Всего в опросе участвовали
97 респондентов, из которых 65 юноши и 32 девушки. Из них в возрасте от
14 до 18 лет – 13 человек, в возрасте от 18 до 24 лет – 84 человека.

Неполное высшее образование имеет  81 человек, среднее – 7 человек,
неполное среднее образование – 9 человек из числа опрошенных.

Под понятием «религия» 41% опрошенных понимают «веру в сверхъ-
естественные силы», 51,5% – «морально-этический кодекс, регулирующий
жизнь в обществе», 7,5% – «способ некоторых людей уйти от реальности,
занять время».

На вопрос «Считаете ли вы себя религиозным человеком?», ни один из
опрошенных не ответил с уверенностью «да, считаю», 29,9% респондентов
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дали ответ «считаю себя частично религиозным», 70,1% ответили «нет, не
считаю». В то же время из опрошенных обучающихся 51,5% назвали себя
православными, 9% – католиками, 3,3% – протестантами, 3,3% исповеду-
ют ислам, 1% – иудаизм, 18,5% считают себя атеистами, 13,4% – агности-
ками.

На вопрос «Отмечаете ли вы религиозные праздники?»  29,9% респон-
дентов ответили «да, отмечаю», 71,1% – «отмечаю только самые главные».

Отвечая на вопрос: «Что повлияло на формирование Ваших религиоз-
ных взглядов?», 61% опрашиваемых отметили, что «семья», 10,6% –
«научная литература», 9,4% – «художественная литература», 18% – «пуб-
личные фигуры (политик, активист, писатель, деятель масс медиа и т.д.)».

На вопрос «Часто ли вы взаимодействуете с представителями иных ре-
лигиозных конфессий?»,  19,4% респондентов ответили, что часто, 58,2% –
«нечасто», 19,4% – «практически не сталкиваюсь».

На вопрос об отношении к людям, соблюдающим религиозные обычаи,
обряды, ритуалы (ношение хиджаба, чтение молитв, в том числе в обще-
ственных местах, посещение храмов, крещение, и т. п.),  79% учащихся
ответили, что относятся к ним «безразлично», а  21% – «уважительно».

Отвечая на вопрос: «Вы посещаете религиозные службы? Если да, то
как часто?», 92,7% респондентов ответили, что не посещают вовсе, 7,3% –
«посещаю раз в год или реже».

На вопрос «Оказывает ли религия влияние на вашу учебную деятель-
ность?», 17,5% опрашиваемых ответили «отчасти, это скорее касается вза-
имоотношений с одногруппниками, мы поздравляем друг друга с религи-
озными праздниками», остальные респонденты (82,5%), ответили, что ре-
лигия никак не влияет на их учебную деятельность.

Все учащиеся ответили, что их образ жизни никак не зависит от их ре-
лигиозных убеждений.

На вопрос «Доверяете ли вы современному духовенству?», только
15,4% учащихся ответили «доверяю отдельным служителям культа», а
84,6% – не доверяют им вовсе.

64,9% респондентов не считают, что в современном мире религия
должна играть большую роль в жизни общества, и нынешняя ситуация  их
вполне устраивает. 19,6% опрошенных полагают, что религия должна и
дальше терять свои позиции в обществе, дабы её место заняли новые соци-
альные институты, регулирующие жизнь общества. Часть респондентов
(9,3%), считает, что религия должна более глубоко влиять на жизнь обще-
ства, но не затрагивать личную жизнь граждан. Лишь 6,2% опрашиваемых
полагают, что религия должна более глубоко влиять на жизнь общества и
граждан.
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На вопрос о религиозности современного общества 52,6% опрашивае-
мых ответили, что оно  «антирелигиозно», 43,3% учащихся придержива-
ются мнения, что большинство современного населения «апатично в дан-
ном вопросе», лишь 4,1% респондентов считают, что прослеживается воз-
рождение идей духовности в современном обществе.

Большая часть молодых людей безразлично относится к религии, на
что указывают их ответы на вопрос о религиозных обрядах. Только 1%
принимает участие в них из своих религиозных соображений, 58,7%
опрошенных принимали участие в религиозных обрядах лишь по причине
воздействия на них со стороны родственников или друзей, а 40,3% уча-
щихся вовсе не принимают участие в религиозных обрядах.

Из положительных моментов можно выделить высокую веротерпи-
мость среди молодежи. 79% респондентов выразили мнение, что соблю-
дение религиозных ритуалов другим человеком не вызовет у них негатив-
ного отношения, а 21% учащихся ответили, что будут относиться с уваже-
нием к данному человеку.

Подводя итоги данного исследования, можно сделать вывод о невысо-
кой религиозности и даже антирелигиозных настроениях среди части со-
временной учащейся молодёжи. 8 из 10 респондентов не доверяют совре-
менному духовенству, абсолютное большинство опрошенных ответили,
что религия никак не влияет на принятие важных решений. По их мнению,
авторитет церкви сегодня подорван, она неспособна выполнять роль вос-
питателя, прививать человеку высокие моральные ценности. Религия и
церковь находятся в состоянии кризиса, что проявляется в снижении их
роли в обществе, падении нравственных идеалов и появлении новых рели-
гиозных движений (неокультов).
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В дословном переводе социология – это учение об обществе. Социоло-
гическая наука изучает закономерности функционирования и развития
социальных систем: общества в целом, социальных групп, личностей. В
стандартном понимании социология рассматривает взаимодействия между
людьми, однако в современном мире всё чаще встречается взаимодействие


